Тест по теме: « МИТОЗ. МЕЙОЗ»
1 ВАРИАНТ
При выполнении заданий 1-12 из предложенных вариантов ответов выберите 1верный.

1. В результате митоза из одной диплоидной клетки получается: 

1) две с диплоидным набором хромосом

2) четыре с диплоидным набором хромосом      

3) четыре с гаплоидным набором хромосом 

4) две с гаплоидным набором хромосом 

2. Неподвижные половые клетки, богатые запасными питательными веществами: 

1) споры        2) яйцеклетки         3) сперматозоиды        4) спермии 
3. В результате мейоза из одной диплоидной клетки получается: 
1) две с диплоидным набором хромосом               
2) четыре с диплоидным набором хромосом 

3) четыре с гаплоидным набором хромосом         
4) две с гаплоидным набором хромосом 

4. В процессе митотического деления, формирование экваториальной плоскости происходит в 

1) анафазе      2) телофазе      3) профазе       4) метафазе 

5. Конъюгация и кроссинговер в клетках животных происходят; 

1) в процессе митоза                 2) в процессе мейоза 

6. При митозе деление цитоплазмы клетки происходит в: 

1) интерфазе       2) профазе        3) метафазе        4) телофазе 

7. Не является стадией митоза: 

1)анафаза         2) телофаза         3) конъюгация          4) метафаза 

8. Период подготовки клетки к делению называется: 

1) анафаза         2) интерфаза         3) телофаза            4) метафаза 

9. Сестринские хроматиды начинают расходиться к полюсам клетки в стадии: 

1) профазы         2) метафазы         3) анафазы         4) интерфазы 

10. В какой фазе жизненного цикла происходит самоудвоение ДНК: 

1) интерфазе        2) профазе        3) телофазе         4) анафазе 

11. Жизненный цикл клетки это: 

1) жизнь клетки в период ее деления  
2) жизнь клетки от деления до следующего деления или до смерти 

3) жизнь клетки в период митоза        
4) жизнь клетки в период интерфазы 

12. Двойной набор хромосом: 

1) диплоидный       2) гаплоидный       3) гомозиготный       4) гетерозиготный 

Тест по теме: « МИТОЗ. МЕЙОЗ»

2 ВАРИАНТ
При выполнении заданий 1-12 из предложенных вариантов ответов выберите 1 верный.
1. Фаза жизни клетки, в течение которой происходит подготовка к делению, именуется: 

1) профазой      2) телофазой       3) анафазой      4) интерфазой 

2. Перекрёст хромосом происходит в процессе: 

1) митоза         2) мейоза         3) репликации ДНК       4) транскрипции 

3. В результате мейоза количество хромосом в образовавшихся ядрах: 

1) удваивается                     3) остается прежним
2) уменьшается вдвое         4) утраивается 

4. Клеточным циклом называется период: 

1) жизни клетки в течение интерфазы    
2) от профазы до телофазы 

3) деления клетки     
4) от возникновения клетки до ее деления или смерти 

5. Какие клетки образуются в результате митоза? 

1)  2 гаплоидные клетки                             3) 4 диплоидные клетки 
2) 4 гаплоидные клетки                              4) 2 диплоидные клетки 

6. При митозе деление цитоплазмы происходит в: 

1) интерфазе         2) профазе       3) метафазе        4) телофазе 

7. Редупликация молекулы ДНК происходит в 

1) пресинтетический период            2) синтетический период 
3) постсинтетический период 

8. Одинарный набор хромосом: 
1) диплоидный     2) гаплоидный   3) гомозиготный   4) гетерозиготный 

9. К собственно митозу не относится процесс: 

1) образования веретена деления             2) синтеза ДНК и белков 

3) исчезновения ядерной мембраны        4) расхождения хромосом 

10. Неподвижные половые клетки, богатые запасными питательными веществами: 

1) споры          2) яйцеклетки          3) сперматозоиды         4) спермии 

11. Сестринские хроматиды начинают расходиться к полюсам клетки в стадии: 
1) профазы         2) метафазы        3) анафазы         4) интерфазы 

12. В процессе митотического деления, формирование экваториальной плоскости происходит в 
1) анафазе       2) телофазе         3) профазе       4) метафазе 

13. Установите соответствие между фазой мейоза с процессами происходящими в каждой фазе 
	Фаза мейоза
А) Профаза I 

Б) Метафаза I- Анафаза I 

В) Телофаза I 

Г) Профаза II – Метафаза II

 Д) Анафаза II 

Е) Телофаза II


	Процессы
 1) Разделение хроматид и их перемещение к полюсам 

 2) Попарное размещение и последующее разделение гомологичных хромосом, расхождение их к полюсам 

3) Попарное распределение гомологичных хромосом. Перекрест хромосом. Обмен гомологичными участками 

 4) Образование новых ядерных мембран и ядер с гаплоидным набором хромосом. Деление цитоплазмы с образование 4-х клеток. 

 5) Образование клеток, имеющих гаплоидный набор удвоенных хромосом 

 6) Расположение хромосом обеих клеток в экваториальных плоскостях 


14. Выберите три правильных утверждения из шести предложенных.

Особенности, характерные для митоза:
а) две дочерние клетки;                        г) два деления;

б) четыре дочерние клетки;                  д) диплоидные дочерние клетки;

в) одно деление;                                  е) гаплоидные дочерние клетки

15. Прочитайте текст. используя приведенные ниже слова для справок (список слов избыточен), вставьте пропущенные термины (возможно изменение окончаний)

Непрямое деление клетки иначе называется ____ . Оно, в свою очередь, состоит из двух последовательных процессов – деления ядра ____ и деления цитоплазмы - _____. В митозе выделяют четыре последовательные стадии: профазу, _____, анафазу, _____.
Слова для справки:

1) митоз                           5) кариотип                     9) телофаза

2) амитоз                         6) интерфаза                   10) цитокинез

3) мейоз                          7) профаза                      11) хромосома

4) кариокинез                  8) метафаза                     12) хроматин
13. Установите соответствие между фазой митоза с процессами, происходящими в каждой фазе 

	 Фаза митоза 

А) Интерфаза 

Б) Профаза 

 В) Метафаза 

 Г) Анафаза 

 Д) Телофаза
	Процессы

 1) Образование хромосом с двумя хроматидами, разрушение ядерной оболочки. 

2) Разделение хроматид и расхождение их к полюсам вдоль волокон веретена деления 

3) Удвоение ДНК в ядре делящейся клетки 

4) Образование веретена деления, укорочение хромосом, формирование экваториальной пластинки 

5) Исчезновение веретена деления, деление цитоплазмы, образование новых клеточных мембран


14. Выберите три правильных утверждения из шести предложенных.

Особенности, характерные для мейоза:

а) две дочерние клетки;                                   г) два деления;

б) четыре дочерние клетки;                            д) диплоидные дочерние клетки;

в) одно деление;                                               е) гаплоидные дочерние клетки      
15. Прочитайте текст. Используя приведенные ниже слова для справок (список слов избыточен), вставьте пропущенные термины (возможно изменение окончаний)

Хромосома состоит из двух компонентов: молекул ДНК и _____. В период интерфазы хромосомы деспирализованы и называются _____. В прокариотической клетке «хромосома» одна, кольцевой формы и именуется _____. После удвоения ДНК хромосомы приобретают двойную структуру и состоят из _____. Хромосомный набор клетки называется ______.
Слова для справки:
1) белки                             4) кариотип                                   7) хромосома

2) нуклеотиды                  5) фенотип                                     8) хроматида

3) нуклеоид                       6) хроматин                                   9) центромера

